

Foto!

MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VII., Rottenbiller-utca 46.

A «Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyenes melléklete

Elfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

ÜZLETI HIREK.

Értéktőzsde.

(—b) Budapest, szept. 12. Az előző héten tapasztalt fellendülés helyébe e hét folyamán kissé változatosabb kép lépett. A hét elején még az emelkedő irányzat dominált, melyet a német-birodalmi bank kamatláb-emelése 3^o/o-ról 4^o/o-ra sem alterált, de már a londoni kamatláb-emelés (2^o/o-ról 2¹/₂^o-ra) kissé gondolkodóba ejtette az üzereket s az üzletkedv némileg lelohasztotta. Ezt azonban nagy részben ellensúlyozta a konverziók híre, valamint annak most már alapos reménye, hogy a jegybank és a két kormány között a megállapodás rövid idő alatt perfekté válik. Ez utóbbi két körülmény ellensúlyozó hatásának tudható be, hogy a hausse-irányzat az egész héten átfentartotta magát s az árfolyamok, a gyakori ingadozás dacára, az elért nívón többnyire megmaradtak. Az érdeklődés központját e héten is a két hitelrészvény képezte s ezek ennek folytán — dacára a forgalom csökkenésének — e héten is emelkedtek s csak a hét végéig morzsolódott le a magas árfolyam némi hányada. A vételkedv azonban a helyi papírok iránt is nemcsak intenzív maradt, de sőt fokozódott s az érdeklődés a bank-, takarékpénztari, ipari és közlekedési értékeket majdnem egyenlő előszeretettel karolta fel.

Járatékokban a forgalom csekély volt, a kínálat felülkerekedett, minek folytán az árfolyamok engedtek szilárdságukból. — *Bankrészvények*, mint fentebb említettük, élénk vételkedv tárgyat képeztek. A magyar hitelrészvény, a hét közepén 5 frttal emelkedett, de a hét végéig ezen áremelkedésből 1¹/₂ frt lemorzsolódott. Ehhez hasonló áringadozásokat mutat az osztrák hitel, áresése azonban csekélyebb. — Többi bankjaink közül a keresk. bank emelkedett tekintélyes összeggel, 1183 frttól 1198 frtra, ellenben leszámítolbank némileg hanyatlott, annak dacára, hogy első felévi, e hó 11-én közzétett mérlege közel 17,000 frttal jobb, mint a múlt év hasonlóságában. — *Takarékpénztárak* iránt kevésbé érdeklődött a közönség. — *Iparpapírok* középpontját a salgótarjáni képezte, mely iránt jelentékeny érdeklődés nyilvánult, ellenben rimamurányi 3.75 frtot vesztett értékéből. — *Közlekedési értékek* közül az osztrák-magyar államvasut és a déli vasut képezték a spekuláció fő tárgyát, de nem nagy szerenésével, mivel a múlt héten elért árfolyamaikból vesztettek. — *Helyi közlekedési értékek* sorából városi villamos és közúti vasut tökélyeskedtetés céljára vásároltattak s árfolyamukat a közbejött ingadozás dacára megtartották. — *Valuták és devizák* változatlanok.

Gabnaneműek.

R. J. & tsa. Budapest, szept. 12. A lefolyt hét időjárása változó volt. Kezdetben borus és esős, később ismét derült lett az egboltozat és eső jelentéské csak szörványosan érkeztek. A hőmérséklet állandóan rendes maradt. Külföldön az időjárás a mienknek megfelelő volt, amennyiben mérsékelt csapadék mellett változó időt jelentettek. A vizállás apadófében van.

A külföldi piacok üzletmenete az eddigi helyzetben maradt meg. A hangulat mindenütt határozottan barátságos ugyan, ezzel kapcsolatosan az üzlet nagyobb terjedelme azonban nem észlelhető és a forgalom továbbra is szűk körben mozog. A megcsappant készletek dacára a fogyasztás csak a legszükségesebb bevásárlásokat eszközöli, a spekuláció pedig czélszerűbbnek tartja tartózkodó helyzetében megmaradni. Amerikában gyengébb terméskilátásokra és jobb kiviteli keresletre a hangulat megszilárdult az árak azonban csak lassan emelkedtek. Angliában szintén kedvező volt a hangulat anélkül azonban, hogy áremelkedés lett volna keresztülvihető. A német-ugyintén francia piacok irányzata is szilárd volt, mérsékelt forgalom mellett és Németalföld, Belgium és a Svajcz is kellemes hangulatot jelent változatlan árak mellett.

A budapesti piaccz forgalma az izraelita ünnepek folytán megszakítást szenvedett és így csupán négy napi üzltről tehetünk jelentést, melynel kenyérmagvak mérsékelt áremelkedést tüntetnek fel, míg a takarmányczikkek nem változtak.

Buza a hét elején lanyha irányzatot követett, a sürgős kínálatl szemben malmaink tartózkodással viselkedtek, minélfogva az árak 5—7¹/₂ krral csökkentek, később azonban gyengébb lett a kínálat is, a hozatalok leginkább vagonáruból állottak, melyek a malmok szükségletét nem elégítik ki és így a jobb kereslet folytán megszilárdultak az árak. Az előbbi arcsökkenés nemcsak hogy helyreállott, hanem a hét végéig még lényeges emelkedést is regisztrálhatunk. A vasutak ellen mind sürűbben hallatszanak a panaszok a hanyag szállítási miatt, amennyiben vagonhiány miatt nem veszik fel az árut, vagy csak a «lehető elszállítási» raktározzák be, rinfusa pedig egyáltalában nem lehet szállítani és tudunkkal *Dombóváron* már három hét óta rendel egy kereskedő rinfusa vagonokat és még máig sem volt képes megkapni, úgy hogy a vevője, egy nagyobb csehországi malom, már le is mondott a szállításról, mert ugymond azóta Oroszországból is megkapta volna az árut, nem csoda tehát, ha az idegen országok könnyen elhódíthatják tőlünk az exportot. A hetet szilárd irányzattal töltjük be, az áremelkedés pedig mintegy 180,000 mm. forgalom után mintegy 15 krra tehető. A fővárosba hozott, szekérszállmányokat bele nem érte, mintegy 366,960 mm. buza, melyből mintegy 29,970 mm. szállított tovább.

Rozs szintén bágyadt irányzattal nyílt meg és később ugyancsak megszilárdult, a forgalom azonban gyenge volt, mert a külföldi érdeklődés megszűnt annak folytán, hogy a késedelmes

vasuti szállítás miatt megunták a várakozást és az osztrák fogyasztók immár a rendszeren érkező oroszországi hozatalokból fedezik szükségletüket. Az árak minőség szerint 6.05—6.17¹/₂ frton változtak budapesti paritásában, míg Budapesten átvéve 6.20 frt volt elérhető. *Állomásokon* elkelt: Czepléden 5.87¹/₂ frton, Ér-Mihályfalván 5.40 frton, Abonyban 5.85 frton, Üllön 6.10 frton, Monoron 5.95 frton, B-Ujfalun 5.50 frton.

Árpa. Az alsóbbrendű fajok e héten változatlanok maradtak, míg a finomabb árpák csak árendemények mellett lehetett tudadni. A kiviteli üzlet megcsappanása folytán állomásokon kevés forgalom volt és csupán a hét végével élénkült meg valamivel a kereslet. Takarmány és égetni való árpa minőség szerint 4.10—5.50 frton jegyez helyben, míg állomásokon az árak leginkább névlegesek és jegyeznek Tiszavidéken alsóbbrendű fajok 4.50—5.25 frton, jobbajta 5.75—6.— frton, északmagyarországi merkantil 6.—6.75 frton, sörárpa 7.—7.75 frton, déli vasuti közönséges 5.25—6.— frton, prima 7.25 frton az illető állomásokon átvéve.

Zab. Ezen czikkben a vételkedv nagyon korlátozott, mert ritkán kerül szép zab a piacra, a barna, poros zab pedig nem igen animálja a vevőket és szívesen fizetnének magasabb árakat is, csak szép áruhoz jussanak, ez azonban az idén nagy ritkaság, mert az eső a zab aratáskor volt a legnagyobb és így a minőségben igen sok kárt tett. A vevők azonban lassankint kénytelenek lesznek beletörődni és így az árak nem csökkentek lényegesen. A forgalom gyenge volt és fizettek 6.30—6.65 frtot szín és tisztaság szerint.

Tengeriben meglehetősen tartott volt az irányzat, mert a hozatalok már gyengébbek és azok is felmondási czélokra vannak szánya. A forgalom csupán egyes vagonokból állott és az ár 3.50 frt körül mozgott.

Olajmagvak. Kaposztarepczében jobb kereslet nyilvánult, minélfogva az árak szilárdak maradtak, a forgalom azonban a csekély kínálat miatt igen gyenge és minőség szerint 9.50—10.75 frton fizettek. Lenmag keresett és az árak 8.50—9.50 forinton jegyeznek. Gomborka 7.75 frt helyben. Vadrepcze 4.75 frton jegyez.

Határidőüzlet. A tömeges baisse-engagement, melyet a kontremin spekuláció nagy könnyelműséggel a határidőig elodázott és még most is, hiu reménységgel táplálva, szembe akar szállni a világhangulattal, már magában is elegendő ok volna arra, hogy az árak, különösen őszi határidőkben, emelkedjenek, ehhez azonban még hozzásegődik a külföldi szilárd hangulata és a döntő szerepet játszó amerikai gyengébb terméskilátás is. A gyenge készáru hozatalok után ítélve, melyek a malmok napi szükségletének is alig felelnek meg, a kontremin nem lesz képes, még ha jobb időkre vár is, a nagy engagemtentnek megfelelő készáru előteremteni, mivel az effektív árak jóval magasabb a határidőnél és a gazda sem vesztegeti el a termését ha jobb árt várhat érte, mert elég, hogy a viszontagságos idő is annyira megapasztotta a hozamot. A minimális felmondásokból látható,

hogyan azok, akik a búzát oly rengeteg mennyiségben adták, egy szem készárut sem vettek előre, sőt azon nagyobb czégek, melyek a tisztességes arbitrázs-üzletet kultiválják, az idén maguk is a vevők táborába sorakoztak. Ezen erős hausse-párttal tehát sokkal nehezebb lesz megbirkózni, mert, ha még annyira erőltetnék is a felmondást, az átvétel nem szenvedne csorbát; szintugy, mint tengeriben sem gyakoroltak a nagyobb felmondások valami káros hatást, sőt még inkább emelkedtek is az árak. Ezen szempontból kiindulva, a forszírozott fedezések mellett a spekuláció nagyobb véleményvételket is eszközölt, minek folytán az árak, különösen búzában és rozsban, lényegesen emelkedtek, míg a feszültség őszi tavaszra csökkent, mert a kontremin még a tavaszi búzát is adja, azon reményben, hogy az legalább is az ősziével egyenlő árban lesz és a reportteljesen elenyészik.

Az érdeklődés középpontját a kenyérmagvak képezték, míg takarmánycikknek kevesebb érdeklődésben részesültek és ezek árai is csak mérsékelten emelkedtek. A heti áremelkedés őszi búzában 20 krra, tavaszi búzában 16 krra, őszi rozsnál 19 krra, tavaszi rozsnál 17 krra, tengerinél 7 krra, őszi zabnál 3 krra, tavaszi zabnál 5 krra tehető. A repcehatáridő szintén szilárdult, mert a gyenge felmondások gyorsan lelek átvévre, az árak azonban e héten csak mérsékelten emelkedtek. Új repce jövő évi augusztus-szeptemberre 10.15 frton köttetett már.

Hivatalos zárlati árak:

Szokványbuza őszi	6.98—7.00	frt.
» tavaszra	7.26—7.27	»
Szokványrozs őszi	6.12—6.14	»
» tavaszra	6.30—6.32	»
Tengeri máj-jun.	3.99—4.00	»
Szokványzab őszi	5.29—5.91	»
» tavaszra	5.64—5.68	»
Káposztarepce	11.15—11.20	»

Zárlati jegyzések: Búza őszi 7.28—7.29, tavaszra 7.56—7.57, rozs őszi 5.56—5.57, tavaszra 6.67—6.69, zab őszi 5.68—5.69, tavaszra 5.97—5.99, repce szept.-okt. 11.40—11.45, jan.-febr. 11.80—11.90, tengeri szept.-okt. 4.08—4.09, máj-jun. 4.37—4.39 frt.

H. Páris, szept. 12. Búza szept. 18.30, okt. 18.40, négy hó nov.-tól 18.60, négy első hó 18.80 frk.

b. Bécs, szept. 12. A határidő-piacon a kontremin nagyarányú fedezései és a külföld emelkedett árjegyzései az eleinte megakadt hausse-t ismét felszínre hozták s különösen búza és rozs emelkedett; zab csendes, repce szilárd, de üzletlennel; tengerit erősen vásárolták. A készáru-piacon az élénkség kisebb; kivétel alig van.

M. Berlin, szept. 12. Búza szept. 151.—, okt. 148.—, rozs szept. 118.75, okt. 119.—, zab szept. 120.50, okt. 120.— márká.

Stettin, szept. 11. Búza szept.-okt. 146.—, rozs szept.-okt. 114.50 márká.

Boroszló, szept. 11. Búza, új 15.20, rozs 11.90, zab 11.70, tengeri 11.— márká.

Chicago, szept. 11. Búza máj. 63³/₈, tengeri máj. 24¹/₄ c.

New-York, szept. 11. Búza okt. 64⁵/₈, decz. 66³/₈, máj. 69¹/₄, tengeri máj. 30 c.

Amszterdam, szept. 12. Búza nov. 150.—, márcz. 150.—, rozs okt. 93.—, márcz. 98.— Holl. forintért.

c. Rorschach, szept. 12. Prima magyar búza 20.—, orosz 19.—, 19.25, oláh 18.—, 18.50 frank. Üzletlennel.

χ Rozskivitelünk Csehországba ez évben igen csekély. A csehországi vevők mintha csak összeheszeltek volna, azt írták, hogy most már orosz rozst is kapnak, lengyel offertjeik is vannak és saját termésükből is van hozatal, tehát kevesebb importra szorulnak Magyarországból.

Liszt.

G—tz. Budapest, szept. 5. Az üzlet irányzata változatlanul szilárd.

A M. ált. hitelbank gőzmalmainak árai:

	0	1	2	3	4	5	6	7	8
12.40	12.—	11.50	11.10	10.50	10.—	9.50	7.80	5.20	

H. Páris, szept. 12. Liszt, 12 márkás, szept. 40-80, okt. 40.50, négy hó nov.-tól 40.30, négy első hó 40.25 frank.

— Liszt kivitelünk az elmúlt hónapban megint csökkent; Fiuméba 80,698 mmáza liszt érkezett augusztusban, 16,961 mmázsaival kevesebb, mint 1895. augusztusban; január 1-től augusztus 31-ig pedig 685,096 mmázst tett a beérkezett liszt mennyisége, s itt is 7216 mm. hanyatlás mutatkozik a múlt évvel szemben. Triesztbe irányuló forgalmunk ennek ellenében hatalmasan emelkedik. Januártól-augusztusig 169,058 mm. magyar liszt érkezett Triesztbe, míg a múlt év megfelelő 8 hónapjában csak 116,237 mm.

Szesz és szesz italok.

G. G. Budapest, szept. 12. A szeszüzletben e héten meglehetősen élénk forgalom uralkodott és a szeszáruk változatlanul azonnali és későbbi szállításra jegyeznek. Fogyasztóknál már több élénkség mutatkozik; az üzletmenet ezeknél jobb és így a szükséglet nagyobbodott. — A budapesti piacon az üzletmenet élénkebb volt és nagyobb tételekben a következő árakat jegyezték: Elkelt: finomított szesz 51.50, élesztőszesz 51.75—52.—, nyersszesz adózva 50.50, adózatlan (exkontingens) 12.50, denaturált szesz 17.25—17.50 frton. — Mezőgazdasági szeszgyárak kontingens nyersszeszt e héten 14¹/₂—14⁵/₈ frton kínáltak októberi szállításra. — Vidékről főleg élesztőszeszben volt nagyobb érdeklődés valamivel jobb áron és több tétel 51.75—52.— frton kelt el. — Galiciából e héten kontingens nyersszeszt azonnali szállításra 14¹/₄ frton kínáltak, de üzlet a magas ár folytán nem létesült. A kivétel e héten több tételt vásárolt, mely Samos és Olaszország felé lesz szállítva. — Vidéki szeszgyárak változatlanul jegyeznek. Kolozsvár, Baja 1⁵/₈ frittal drágábban.

Mai zárlati árak Budapesten:

	Nagyban.	Kicsinyben.
Finomított szesz	51 ⁵ / ₈ frt.	52.— frt.
Élesztőszesz	52.— »	52 ¹ / ₄ »
Nyersszesz adózott	50.75 »	51.— »
Nyersszesz adózatlan	12.50 »	12.75 »
Denaturált szesz	17.50 »	18.— »
Kontingens nyersszesz	15.— »	15 ¹ / ₄ »

Árak 1000 literfokonként, hordó nélkül, Bpest vasútállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett forintokban.

Bécs, szept. 12. Kontingens nyersszesz prompt 15.70—15.90 frt. Csendes.

s. Prága, szept. 12. Adózott burgonyaszesz 50.25—50.50 frt. Csendes.

n. Trieszt, szept. 12. Magyar kiviteli szesz 7.80—7.90 frt pr. hl. 90⁰/₀. Üzletlennel.

b. Brunn, szept. 12. Exkontingens finomított szesz 10.70—11.— frt.

δ A vidéki szeszpiacokról a következő táv-irati tudósításokat vesszük:

Arad: Finomított szesz 51.50—51.75 frt.
Kenyermező: Finomított szesz 51.50—52.—, denaturált szesz 17.50—17.75 frt.

Losoncz: Élesztőszesz 52.25—52.59 frt.
Temesvár: Finomított szesz 51.50—51.75 frt.

G—r. Budapest, szept. 12. Pálinka. A lefolyt héten a pálinkaüzletben ismét élénk irányzat uralkodott, de az üzletmenet még mindig nem kielégítő, mert nagyobb vételek nem eszközölhetnek a vevők tartzkodása miatt. Törköly változatlanul, szilvórium, főleg ó-áru 1 frittal ismét emelkedett. Jegyzéseink 10,000 literfokonként.

Törköly ó áru	55—58 frt
» dalmat	53—55 »
» olasz	52—54 »
» Raki	85—90 »
Szilvórium ó	60—70 »
» szerémi	80—90 »
» Raki	88—95 »

Az árak ab Budapest hordó nélkül 2% scontó, vagy 4 havi időre szólnak.

G—r. Budapest, szept. 12. Likörök és rum. Változatlan kereslet mellett finom likörökben e héten csak néhány szállítást történt, külföldi piac pang. Belföldön a korábban vett tételek lettek eladva. Angol rum ab London e héten 140 frton kelt el jó minőségben.

G—r. Budapest, szept. 12. Ecet. Fokozódott kereslet folytán több nagyobb gyár készlete nagyobb részt elfogyott és így csekély áremelkedés állott be. Jegyzésünk esszenciáért 43—44 krajczár pro hydrát. Étecel higitva 2—2¹/₂ frt. Az árak pro hl. hordó nélkül 2% vagy 4 hó.

G—r. Budapest, szept. 12. Denaturált (égő) szesz. Az irányzat e héten valamivel szilárdabb volt és denaturált szesz azonnali szállítása 17.50—17.75 frton kelt el. Elsőrendű fehér bécsi áru ab Bécs 17.25 frt, ab Budapest hazhoz szállítva 18¹/₄ frton lesz kínálva 1000 literfokonként franco hordó 80—95 fokos áru.

Cukor.

—n. Budapest, szept. 12. A nyerscukor-piacon a hangulat e héten csendes volt s az időjárás kedvezőségének hatása alatt az árak inkább el-lanyhultak; csupán a hét vége felé tűnt ki, hogy egyes vidékek répatermése még sem ütött ki oly kedvezően, mint remélték. Különösen áll ez Magyarországra, ahol a termés minőségileg éppen nem kielégítő s a hanyatlás a múlt évhez képest 1—2% a cukortartalomban; a mennyiség azonban igen nagy.

Finomítványok 1/4 frittal olcsóbbak.

Kartellált gyári árak ab Budapest, vasut:

Finomítvány, prima 35.75—36.— frt.

» » » # 36.75—37.— »

Nem kartellált gyári árak:

Finomítvány, prima 35.50—35.75 frt.

» » » # 36.50—36.75 »

Pilé 34.25 »

Kristálycukor 33.— »

Nyerscukor 27.50 »

s. Prága, szept. 12. Nyerscukor prompt 12.—, okt.-decz. 12.25 frt.

w. Hamburg, szept. 12. Nyerscukor szept. 8.92¹/₂, okt.-decz. 9.27¹/₂, jan.-márcz. 9.60, máj. 9.87¹/₂ márká. Szilárd.

† Magdeburg, szept. 12. Nyerscukor prompt szept. 8.97¹/₂, okt.-decz. 9.25, jan.-márcz. 9.57¹/₂ márká. Csendes.

H. Páris, szept. 12. Nyerscukor okt.-jan. 28.40, jan.-apr. 28.90, márcz.-jun. 29.35. Csendes.

Foto!

V. K. Czukorkivitelünk Fiumén át. A fumei tárházakban, részint a puntó francoban, részint a vasúti raktárakban még mindig mintegy 1200 kocsirakomány (120,000 q.) többnyire nyers czukor fekszik, holott október hó vége felé már az új kampány terményei kerülnek elszállításra. Ez a körülmény annál is inkább foglalkoztatja ugy a fumei tengerészeti hatóságot, mint a kikötői tárak kezelőjét, valamint a magyar kir. államvasutakat, minthogy a Magyar czukor-termelők központi egyesülete már is terjedelmes beadvánnyal fordult a kereskedelmi miniszterhez azon kérelemmel, hogy tekintettel a folyó évi, a tavalyinál előreláthatólag még jóval nagyobb termelésre, illetve kivitelre kerülő czukorfelesleg nagyobb mennyiségére, melyből legalább 3000, de talán 4000 kocsirakomány is fog a fumei utirányra tereltetni, az ottani raktárak lehetőleg a czukortárolásra fentartassanak, esetleg szaporítottassanak, minthogy ezen fontos kiviteli ügylet csak úgy bonyolítható le a konjunkturák kellő kihasználásával, ha az áru a kikötőben elhelyezve minden perczen eladásra készen áll. Vajjon mennyire lesz lehetséges ezen mindenesetre lehetőleg figyelembe veendő kérelemnek megfelelni, az egyrészt attól is fog függni, hogy a list és gabonakivitel a folyó évadban milyen mérvet fog ölteni, valamint attól is, hogy a fumei raktárak mikénti kezelésének már régen vajdudó kérdése, mely legközelebb a kereskedelemügyi miniszteriumban értekezletileg fog tárgyalatni, miképen lesz megoldható.

© Nyersczukor-kartell Németországban. Berlinből tavirják nekünk, hogy a német nyersczukor gyárosok egyesülete tekintettel a czukor-ipar nyomott helyzetére, a németországi czukor syndikátus tervével foglalkozik.

Kávé.

Br. Budapest, szept. 12. Az irányzat a nyugati piacokon e héten ismét lanyha volt s az árak erős hanyatlást szenvedtek. — *Viktória* kávéból ca. 3000 bál uszik Trieszt felé, mely 49 schillingen kínálják. c. & f. Trieszt. — *Santos* good average cif Trieszt 48—50 schillingen ajánlatik. — Ab Trieszt, magazin, jegyzünk:

Santos superiores 76—78, *Santos* good 72—76, *Santos* prima 64—68, *Viktória* 68—74, *Domingo* 94—100, *Laha* 118—124, *Preanger* 135—160, *Mocca* Ia 116, IIa 114, IIIa 112, *Rio* 68—74, *Rio* lavé 94—104, *Legnanyra* 104—118, *Portoriccó* 116—120, *W. J. B.* 112—146, *Ceylon* 128—135 forint.

W. Hamburg, szept. 12. *Santos* good average szept. 50.25, okt. 49.—, nov. 49.—, decz. 48.75, márcz. 49.— márká. Lanyha.

K. Rotterdam, szept. 12. *Jáva* szept. 51, decz. 48 c. *Santos* szept. 29 1/2, decz. 28 3/8 c.

d. London, szept. 12. *Santos* szept. 51 sh. 6 d., decz. 49 sh. 0 d. Lanyha.

H. Havre, szept. 12. *Santos* szept. 62.—, decz. 58.50, márcz. 58.—50 frank. Gyenge.

= Amsterdam, szept. 9. A Nederl. Handel-Maatschappij tegnapi aukcióján 21,012 bál *Jáva*, 304 láda és 43 bál *Padang* és 928 bál *Menadó* kávé kínáltatott. Az elért árak 3—5 czenttel magasabbak voltak a kikiáltási áránál.

Zsiradék és hentesáru.

M. A. Budapest, szept. 12. A zsiradékok emelkedő irányzata, a sertés árak emelkedésének tulajdonítható. Minthogy a készletek csekélyek, nagyobb üzlet nem fejlődhetett ki. Bécs és az ausztriai tartományok amerikai zsirt hoznak be, mely olcsó ár mellett jó minőségű.

Mai tőzsdei zárlati jegyzés: *Disznózsir*, bpest 52.50—53.— frt. *Szalonna*, városi légen szárított 4 drbos 47.—48.—, 3 drbos 51.—52.— füstölt ——— frt.

E. Zs. Bécs, szept. 11. *Vaj* állandóan lanyha, a forgalom csekély. Jegyzünk: édes tejjelvaj 115.—, prima osztrák áru 90.— frt, pr. 100 kgr-ként netto.

K. Rotterdam, szept. 12. *Margarin*, Ia amerikai 30.— holl. frt.

Tojás.

G. A. & tsa. Budapest, szept. 12. Árak szilárdabbak. Kosáráru 42—43 drb frtjával. Első minőségű ládatojás 32—33 frt, másodrendű 28—30 forint 1440 drbot tart. eredeti ládanként.

E. Zs. Bécs, szept. 11. Az e heti üzlet nagyon szűk keretben mozgott, mert az árak a külföldön nem tarthaták magukat, dacára annak, hogy a hozatal nagyon csekély volt. Míg a hét első felében az árak hanyatlottak, addig a tegnapi nap folyamán első minőségű áruért többet kértek, mert a készletek jórészt elfogytak és a helyi szükséglet vételekre készített. Másodrendű áru nem részesül figyelemben. A meszes tojásokat a szükséghez képest már kimossák. Jegyzünk: magyar prima ládaáru 32.—34.—, erdélyi 30.—32.— frt. Galiciából és Oroszországból nincs készlet, utóbbiakat azonban a jövő hétre már várják.

O. A. Berlin, szept. 10. A hozatalok ismét nagyobbak lettek és, noha a vételkedv javult, az irányzat lanyha maradt. Jegyzünk: Valogatott nagy tojások 3.20, közönséges 2.60—3.10, kicsiny 2.40 márká pro schock.

Halak.

br. Budapest, szept. 12. *Heringek* tartósan szilárdak s e héten nagyobb kötések fordultak elő Stettinben és Vlaardigenben.

Jegyzünk ab *Vlaardigen* transito: Prima valogatott 20.—, új 18.—, tejes 28.— frt. Ab *Stettin*, transito: Kelettingeri fűls 18.—, Crownfűlsbrand P.A.F. 32.— forint.

Szilva és szilvaiz.

M. A. Budapest, szept. 12. *Szilva*. A termelő országok már megkezdtek az aratást, az eredmény kielégítő, amennyiben az áru szép és nagyszemű. A vevők tartozkodók s így az árak inkább hanyatlók. A jövő hétre már az első waggonok megérkezése várható.

Szilvaiz. A főzést már megkezdtek a boszniai és szerbiai szilvatermelő vidékeken. Kötések nem történtek.

Mai tőzsdei zárlati jegyzés: *Szilva*, készáru nem jegyeztetik. *Szilva* október—novemberre: boszniai, szokvány —, 120 drbos 10.75—11.25, 100 drbos 12.50—13.—, 85 drbos 16.—16.50, szerbiai szokvány 10.50—11.—, 100 drbos 12.25—12.75, 85 drbos 15.55—16.25 frt pr. 100 kg. — *Szilvaiz* készáru: szlavoniai 12.50—13.50, szerbiai 11.50—12.—, október—novemberre szlavoniai 14.75—15.—, szerb 13.—13.25 frt.

Déli gyümölcs.

B. N. Budapest, szept. 12. *Mandula* állandóan lanyha; további árhanyatlás várható. Jegyzünk cif Trieszt:

Bari courr. 49.—50.—, Ia 52.—54.—, *wolfetta* 56.—58.—, *Palma girgenti* 52.50, *Catania* 55.—, *Avola* courr. 65.25, valogatott 81.—, frt.

Mogyoró üzletellen. Ab raktár Trieszt jegyzünk: *Levanlei* courr. 16.—, *szicíliai* 1/1 23.—, *isztriai* 34.—, *nápolyi* courr. 25.— frt.

Szultanin szilárd; az árak emelkedése helyezhető kilátásba. Jegyzünk cif Trieszt:

Vourla Ia 18.—, extra 21.—, lissima 24.—, fin lissima 26.—, *Kiup* courr. 34.—, finest 40.—, lissima 48.— frt.

Czitromból új *Jaffa* érkezik már a piacra, a minőség azonban nem kielégítő s ára 4.50—6.50 frt; jobb minőségeknél 7.50 frt. Új *Sikacusa* e hó végére van avizálva.

Narancs teljesen hiányzik.

A többi cikkek árai ab Trieszt raktár:

<i>Carobbe</i> Ia pugliai	5.50 frt.
» dalmat	7.50 »
<i>Koszorufüge</i> , <i>Calamata</i>	10.75 »
» <i>Texas</i>	10.— »
» <i>Szmirna</i>	14.50 »
<i>Aprószőlő</i> , <i>szicíliai</i>	36.— »
<i>Pisztácia</i>	4.50 »
<i>Babérlevél</i>	12.— »
<i>Narancshéj</i>	15.— »
<i>Capri</i>	36.— »

Fűszerek.

B. N. Budapest, szept. 12. Üzletellen. Mai árak ab Trieszt raktár:

Bors, *Singapore* fekete 27.50, fehér 49.—, *Penang* 23.—, fehér 38.— frt.
Piment 29.50 frt.
Szefűszeg *Zanzibar* 25.— frt.
Cassia lignea 43.—, töredék 23.—, floris 94.— frt.
Macisvirág 220.— frt.
Szerecsendió 340.— frt.
Badian 125.— frt.

Hüvelyesek és termények.

—br. Budapest, szept. 12. *Mak* erősen emelkedő irányzatot követ; Ia orosz kék ab Budapest 23.50 forint.

Lencse állandóan szilárd; jegyzünk ab Budapest:

3/0	16.— frt
4/0	19.— »
6/0	22.— »
speczial	26.— »

Borsó üzletellen; ab Budapest vasut zsák nélkül jegyzünk:

VA. 21.—, VB. 19.—, A. 20.—, B. 18.—, C. 14.75, VA. 1/2 17.50, VB. 1/2 16.—, A. 1/2 17.—, B. 1/2 15.50, C. 1/2 13.50, CII. 1/2 12.75 forint.

—tz. Budapest, szept. 12. A hüvelyes üzletben az elmúlt héten élénkebb hangulat uralkodott.

Babból ajánlatok érkeznek, nagy fehér 7.—, gömbölyű 7.50, barna 6.75, törpe 8.— forint.

Lencse élénkebb forgalom mellett 14.50—15.50 forint minőség szerint.

Köles 5—5 1/2 frt.

Kása 8.50—9.—10.— forint.

Mind 100 kilogrammonként.

Babkivitelünk jelentékenyen hanyatlak a fumei relációban. Augusztus havában mindössze 200 mm.-t vittünk ki (Franciaországba), míg 1895. augusztusban közel 2000 mm. t.

Rizs.

☆ Budapest, szept. 12. *Olasz rizs* igen szilárd; a termés jelentékenyen kisebb a múlt évinél. Jegyzünk transito vasut Budapest:

Carolina glacé extra 21.50, 3/0 21.—, 2/0 19.50, *Piemont* 6/A 21.50, 4/A 20.25, 2/A 18.50, 1/A 17.50 forint.

Gyapju és gyapot.

s. **Lipcse**, szept. 10. A mai *fésűgyapju-aukció* hangulata kedvező volt, az árak azonban nem változtak. Kínáltatott 538,000 kilogram, eladatott 318,000 kg.

Gyógyárak.

W. S. **Budapest**, szept. 12. Általában véve a forgalomról nem sok új mondható.

Gyógyvirágok. A jelentéktelen kínálat a kereslet élénkségével fordított viszonyban áll, minek következtében az árak szilárdsága egyre tart. Narkotikus növényekből nagyobb tételekben *Hba belladonnae* és *Hba hyoscyami* érkezett, mely cikkek, dacára alárendelt minőségüknek, az ezekben már is érezhetővé vált hiány miatt magas arakon elhelyeztetek.

Vetőmagvak.

H. J. **Budapest**, szept. 12. *Lóhere.* Sok év óta nem voltak hasonlóan rossz aratási kilátásaink mint az idén, a vetések nagy részét, tekintettel az alacsony árakra, újból felaratták, a megmaradtaknak jó részét meg tönkretették a mult havi esőzések. A szeptemberi jó idő már csak a vörös lóherének válhatik hasznára. Régi áruban mult héten meglehetősen élénk forgalom fejlődött ki, az árak 39.— és 43.— frt közt váltakoztak, a vidéken azonban kötések nem fordulhattak elő, mert a termelők 50.— frtot kértek.

Lucernában a termés még rosszabb és sok helyen még a cséplésre sem találtak azt érdemesnek. A régi áru tekintettel az ideai anyag rossz voltára lényegesen megrágtult.

Baltacim keresett, de arankamentes áruban a készletek jó részt elfogytak. Két vagon 10.— frtjával Morvaországba adatott el. Régi kéthárom éves rossz áruból 6.— frtjával Bécsbe szállítottak 2 vaggont.

Vas és szén.

Rh. & tsa. **Budapest**, szept. 12. Az osztrák-magyar vas- és szénpiacra tartósan élénk a kereslet és a fogyasztás fokozódik. A kartellben álló gyárak a folyó év első felében 2 millió mmásza árut hoztak piacra, az előző év hason időszakában 1-63 millió mmásza. A termelési többlet főként vas hordgerendákra esik, melyből az első félévben nagyobb volt a szükséglet, mint a mult egész éven át. Bádógarukban és vasuti cikkekben is élénk volt a kereslet. A waggongyárak üzlete kevésbé kielégítő, a gazdasági eszközökben eddig nem teljesültek a várt remények. A rudvas-kartell megújítására vonatkozó tárgyalások szünetelnek. A *szénüzlet* a miatt szenved, hogy a gyárak vonakodnak szükségleteiket eleve fedezni.

d. **London**, szept. 12. *Réz* Chili Bars cash 48¹/₈, *cinn* Straits cash 58¹/₈, *olom* spanyol 11¹/₈, angol 11¹/₄, *cink* ord. Brands 16¹/₁₆, special Brands 16⁷/₈ £.

K. **Rotterdam**, szept. 12. *Czinn* Banca 36.— h.

Petróleum és ásványolaj.

— Az orosz petróleum-kartell. Az orosz távirati iroda jelenti *Bakuból*, hogy az orosz nafta-termelők f. év október havában lejáró kartell-szerződését nem fogják meghosszabbítani.

Olajok és kenczék.

M. **Berlin**, szept. 12. *Repceolaj* okt. 51.20, okt.-decz. 50.10 márka. Csendes.

Vegyes cikkek.

— «Fleischwasser» név alatt H. Kühn & Hultsch *drezdai* czég huskonzervet hozott forgalomba, melyet a belügyminiszter most az egész ország területéről kitiltott.

Kikészített bőrök.

B. J. **Budapest**, szept. 12. A hét kereslete nem haladta túl a heti szükséglet korlátait, a közbeszó ünnepek folytán élénk forgalom nem fejlődhetett s e héten — bármily kedvező volt is az időjárás — jelentékenyebb üzletek nem köttetek.

Az eladás ma már tulnyomó részben az őszi cikkekre terjed ki s a nyári saison teljesen megszűnt.

Talpbőr kereslete volt a legélénkebb, különösen a belföldi gyártmányoké, e héten *férji* talp igen kevés adatot el, I-zatos nagyobb mennyiségben. Jegyeztetett belföldi I-zat. 138, II-zat. 140—144 forinton, brünni III-zat. 145—152 frt 100 kgr.-ként.

Borjubőr üzlet ismét emelkedést mutat, a kereslet folyton a *wormsi* gyártmányok fele fordul. Élénk érdeklődésnek örvend a CH. Ia, HR. Ia és HR. B. fajták, az árjegyzés a korlátok közé szorított kereslet folytán nem emelkedhetett. Wormsi Ia 450, Ma 440, Ia 430 frt 100 kilónként. HR. Ia 400, HR. B. 390 frt 100 kilónként, *fekete vikszos* 620 forint 100 kilónként.

Kipsoldal kereslete csökkent, ára változatlan 118—120 forint kilónként.

Bélés árak közt különösen az angol talpbélés foglalta le a piacot, óriási mennyiség fogyott már az utolsó négy héten el, de ennek dacára a csökkenés vagy hanyatlásnak nyoma sincs ma még.

A jegyzés folyton az első jegyzés magaslatán áll. 118—120, 128—130 forint minőség szerint 100 kilónként.

E héten a színes bélés árak is nagyobb mennyiségben adtak el, különösen vörös és sárga.

Nyersbőrök.

L. L. **Budapest**, szept. 12. A lefolyt hét üzletmenete oly gyenge volt, hogy tulajdonképen nehéz róla jelentést adni. Említést érdemelnek a helybeli mészárosokkal nagyjából már létre jött kötések.

Marhabőrökre: Az árak egészben változatlanok maradtak; helyenként 2—3 krral leszállottak. A mészárosok általában még nem adtak el az árúkat. Szárazbőrök, nevezetesen melyek felsőbőrre szolgálnak, meglehetősen keresettek s ehhez képest jobb árakban kelnek el.

Borjubőrök, nagyjából részint mind elkeltek. A felhozott árakban az üzletmenet olyan mint eddig. *Lóbőrök,* keresettek Oroszországba való ki, vitelre.

Rehbőrök: A durvagypjas áruból csupán szücsbőrök jönnek forgalomba, minthogy a timárok a régi árakat vonakodnak megfizetni.

Báránbőrök: Körülbelül 1000 fiumei báránbőrt kivéve, melyek 95 frtjával keltek el, eladás nem történt. Az irányzat e cikkekben változatlan.

Cserző anyagok.

R. **Budapest**, szept. 12. A *valloneai* termelő vidékekről hozzánk érkezett jelentések megczafolják a bizonyos tendenciával világgá kürtölt híreket, melyek az ideai vallonea-termés jó eredményt valószínűtlennek mondtak. A tényeknek megfelel, hogy augusztus havában sok eső volt, de ezen esőzések nem voltak a termés kárára, hanem határozottan állítható, hogy a vallonea fejlődésének előnyére szolgáltak. — A vallonea, mai állása után itélve, ugy mennyiségileg, mint minőségileg a legjobb kilátásokra ad reményt.

Azon csekély áremelkedés, mely a közelmúltban tapasztaltatott, épp e manőverekre vezethető vissza, amennyiben a régi árak tulajdonosai mielőbb szabadulni akartak az árutól, mielőtt az új áru a piacra jön, vagyis más szóval e hírek terjesztésével gyorsabb elhelyezésre számíthatnak. Szerencsére azonban ezen erőszakos áremelések még idejében kitudódtak, mielőtt nagyobb károkat okozhattak volna.

Gubacs. Többé-kevésbé a gubacsstermelés ez idei eredményéről kedvező hírek érkeznek. Mint megbízható forrásból jelentik, hazánk egyes vidékein oly kitünő termés ígérkezik, hogy a gubacs gyűjtése több kiadásba kerülne, mint az ily termés mellett esetleg elérhető ár volna.

Tenyész- és haszonállatok.

Budapest-kőbányai sertésvásár, szept. 12. Az üzlet szilárd volt. *Heti állagárak:* magyar válogatott áru 320—380 klg. nehéz 53¹/₂—54, 280—300 klg. nehéz —, öreg 300 klg. tuli —, vidéki sertés —, szerb 49.51, román — forint, tiszta klgként; paronkint 45 klg. ételsúlylevonas és 4% engedmény szokásos. *Eleség árak:* Tengeri uj 4.— frt, árpa 5.20 frt, Kőbányán atveve. *Helyi állomány* 2556 db. *Elhajtás* 8 drb. Maradt állomány 4165 drb. A *részvény szállásokban* 4200 drb van elhelyezve.

Budapesti gazdasági és tenyészmarhavásár, szept. 10. A vásár a vevőknek kis számban megjelenése folytán vontatott irányzatú. Elsőrendű jarmos ökör 290—320, középminőségű jarmos ökör 260—285 frt paronkint. Alárendelt min. jarmos ökör 240, Tarka, bekötni való ökör 27—27¹/₂ frt mm.-kint élősúlyban. Fehérszörű magyar tehén 84, tarka, kevert származásu tehén 70—125 frt drbonként. Bonyhádi tehén 120—160 frt drb.-ként. Bika 90—135 frt darabonként.

Budapesti vágómarhavásár, szept. 10. Hizott magyar ökör jobb minőségű 28—32.50, középminőségű 25—27, alárendelt minőségű 20—24, jobb minőségű magyar és tarka tehén 25—32, középminőségű 20—24, szerbiai ökör, jobb minőségű 25—30, középminőségű 16—24, szerbiai bika 22—29, szerbiai bivaly 20—32, kivételesen 33.50 frt mm.-ként élősúlyban.

Budapesti baromfivásár, szept. 3—10. Árak a mult hetinél magasabbak. Hizott libák 4.50—6.—, etetett libák 2.20—2.50, csirkék 90—1.10, csibék 70—90 kr, pulykák 3.—5.—, mind paronként, nagyban.

Budapesti borjuvásár, szept. 3—10. Élénk kereslet mellett az árak emelkedtek. Első minőségű 42—45, kivételesen 50 kr., második minőség 36—40 kr. klgként, fogyasztási adó nélkül.

— A *jövő heti állatvásár* szerdan, azaz a hó 16-án való megtartását a keresk. miniszter megengedte.

△ **Kőbányai sertésvásár.** Kőbányán a hosszabb idő óta üresen álló veszteglőhely ismét némileg megtelt. A szerb sertések első küldeményei megérkeztek és maig ca. 1868 drb sertést vettek át az állami állatorvosok. Az állatok — jórészt kitünő anyag 200 kgr. és azon felüli súlylyal — nyolc napig vesztegzárban maradnak s csak ekkor szállíthatók el a különböző szállásokba vagy a külföldre. Az első nyolc nap állományának maximuma 3500 drbban, a további időre 7000 darabban állapítottat meg. De alig hihető, hogy az állomány ily nagyra emelkedjék, mert a behozatal Szerbia belsejéből tudvalevőleg sok nehézséggel jár és a fogyasztás Kőbányán sokkal rohamosabban fog történni semhogy elegendő nagy mennyiségeket lehessen utána szállítani. *Magyar sertésekre a vásár csak október hó*

Foto!

15-én nyitattik meg, kőbányai hízalóink és kereskedőink azonban nem sok reményvel néznek a jövő elé. Eltekintve attól, hogy Magyarország legtöbb vidékén még mindig a sertésvész dühöng, a kormány oly szigorú szabályokat léptetett életbe, a felhajtást illetőleg, hogy azok mellett élénk forgalom fejlődése alig képzelhető.

A bécs-st. marxi vásáron több esetben konstátált száj- és körömfájás miatt a vásárt határozatlan időre bezárták.

Szállítás és vállalkozás.

Budapest. Faeladás. Baranya vármegye Várkony község határában fekvő, a pécsváradai egyetem alapítv. uradalom tulajdonát képező várkonyi erdőben 6 év alatt kihasználandó és 19,069 frt 98 krra becsült 10009.2 kbm. 80-100 éves tölgy és bükkfáhozam eladása végett Budapesten, a vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszteriumnál szeptember 21. déli 12 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás lesz.

Budapest, Pécs, Kaposvár, Kecskemét, Székesfehérvár és Zombor. Katonakórházi élelmiszerek. Az alább felsorolt katonai kórházaknál a vendégüljárás étkezés biztosítása végett versenytárgyalások lesznek és pedig: szeptember 21-én a budapesti 16. sz. helyőrségi kórháznál; október 2-án a pécsi csapatkórháznál; szeptember 21-én a kaposvári csapatkórháznál; szeptember 25-én a kecskeméti csapatkórháznál; október 1-én a székesfehérvári csapatkórháznál; szeptember 18-án a zombori csapatkórháznál, mindig 10 órakor és mindenik kórháznál a saját szükségletére, csakis a budapesti 16. sz. kórháznál a budapesti 16. és 17. sz. kórházra nézve. A tényleges szerződési árak szerint kiszámított évi keresmény-összeg kitesz és pedig: a budapesti 16. sz. helyőrségi kórháznál 40,754 frt 86 krt, a budapesti 17. sz. helyőrségi kórháznál 46,544 frt 14 krt, a pécsi csapatkórháznál 7806 frt 32 krt, a kaposvári csapatkórháznál 4042 frt 82 krt, a kecskeméti csapatkórháznál 3964 frt 48 krt, a székesfehérvári csapatkórháznál 8073 frt 87 krt, a zombori csapatkórháznál 3338 frt 42 krt. A közelebbi adatok a cs. és kir. 4. hadtest hadbiztosságánál és a nevezett kórházaknál.

Budapest. Reszelők és ráspolyok felvágása. A m. kir. államvasutak alább felsorolt műhelyeiben elhoptult reszelők és ráspolyok felvágásának 1901. év végéig való biztosítására pályázat van hirdetve. Hozzávetőleges évi kereseti összeg az egyes műhelyekben körülbelül következő: budapest-északi 7000 frt, budapest-nyugati 6000, miskolci 1800, s.-a.-újhegyi 1200, kolozsvári 2000, szolnoki 1500, piski 1000, szegedi 1200, szombathelyi 1500, pécsi 1000, temesvári 1500, kaposvári 500, zagrabi 1400, debreczeni 1800 frt. A vonatkozó írásbeli ajánlatokat, melyek egy vagy több, vagy az összes műhelyekre is szólhatnak, a feltételekkel együtt és «Ajánlat 97.530/96. E. III. számra, reszelők felvágására» külfelirattal szeptember 25. déli 12 óráig a m. kir. államvasutak igazgatóságának műhelyi (E. III.) szakosztályánál (Budapest, Andrássy-ut 75., III. em. 12. a.) kell benyújtani. Feltételek az igazgatóság műhelyi (E. III.) szakosztályában és valamennyi üzletvezetőségénél megtekinthetők.

Budapest. Utrendezés és kőanyag szállítás. Budapest székes-főváros tanácsa részéről a IX. ker. üllői-út, vám- és gyepmesteri-út közti szakaszának, valamint a IX. ker. gyepmesteri utnak az üllői-út a személtelakodó telepig terjedő szakaszának rendezése körül előforduló és az árlejtési feltételekhez csatolt munkajegyzékekben részletezett scherdingi, mauthauseni-vilshoffeni, zsidóvári granit, kissebői kvarc-porfir vagy somosújvári bazalt kockakő, illetőleg keramittéglá burkolása és azzal kapcsolatos mellék és előmunkálatoknak teljesítése, valamint a munkálatokhoz szükséges kocka köveknek, illetve

keramittégláknak és egyéb anyagoknak szállítása iránt árlejtés hirdettetik szeptember 22. 10 óráig Vosits Károly tanácsnok, kezéhez Lipót utca újváros háza I. em.

Budapest. Kavicsszállítás. A budapest-zimonyi törvh. közút 14-37 szakaszára 4.40 két köbméteres rostált kavics garmada szállításának biztosítása végett szeptember 21. 10 órakor az alispáni hivatalban Budapesten zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. Feltételek a budapesti m. kir. államépítészeti hivatalban.

Budapest. Lakatos munkák. Budapest székes-főváros tanácsa a székes-főváros tulajdonát képező, valamint a rendelkezése és kezelése alatt álló összes épületekben 1897. évi január 1-től 1899. évi december végéig terjedő időtartam alatt szükséges lakatos munkák és anyagok szállításának vállalatba adása iránt írásbeli ajánlatok útján nyilvános árlejtést hirdet. Ajánlatok szeptember 28. 10 óráig Markus József alpolgármesternél benyújtandók. Feltételek a tan. IV. ügyosztályban (újváros ház III. em. 27. a.)

Budapest. Különböző anyagok szállítása. A m. kir. államvasutak részére a következő csoportokba sorozott anyagokból felmerülő szükségletnek szállítása iránt pályázat hirdettetik. Üveg- és üvegemű anyagokra, vizárlást mutató üvegekre, távirtdai, telefon, villamos jelző és villamvilágítási anyagokra, durrantyukra. Ajánlatok október hó 10-iki déli 12 óráig az államvasutak anyag- és leltárbeszerzési szakosztályában átadandók.

Alsó-Kubin. Templom és paplak helyreállítás. A malatinai róm. kath. templom és paplak helyreállítása végett szeptember 19. 10 órakor az arva-vármegyei m. kir. államépítészeti hivatalban Alsó-Kubinban zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. A feltételek a nevezett államépítészeti hivatalban.

Beszterce. Tölgytörzsek eladása. Beszterce sz. kir. város tulajdonát képező 1896-1897. évi tölgysszal erdővágásban, 867 drb 30-82 cm. átméretű tölgyfa-törzsek, melyeknek átlagos átmérője 49 cm., az átlagos magasságuk pedig 25 m. árverés útján el fogják adni. Az árverés szeptember 28. 3 órakor a besztercei erdészeti és gazdasági hivatal irodájában fog megtartatni. A feltételek a városi erdészeti és gazdasági hivatal irodájában.

Besztercebánya. Uthelyreállítás. A borosznói gyógyfürdőbe vezető ut helyreállítása 9055 frt 27 kr. összeg erejéig engedélyeztetvén, eme munkálatok biztosítása végett szeptember 19-én 10 órakor a m. kir. államépítészeti hivatalban Besztercebányán zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. Feltételek a nevezett államépítészeti hivatalban.

Erzsébetváros. Faeladás. Szab. kir. Erzsébetváros tanácsánál szeptember 25. d. e. 11 órakor tartandó írásbeli árverések alkalmával a következő famennyiségek kerülnek eladásra: 1. Nagyküllő-vármegyei Szaszujfalu határában a «Lápsa», «Zundrich», «Dupadendrola», «Kis- és Nagy-Dumbráva» dülökben 362-74 kat. hold területen található 41,680 frt becsértékű, mintegy 57,893-98 tm³ bükk- és gyertyánfa, 7126-12 tm³ tölgyfa, 2. Kisküküllő-vármegyei Hundorf határában fekvő «Poduspárt» nevű dülöben található 4304 frtra becsült, mintegy 1032-2 m³ tölgyépületfa, 211-5 m³ tölgyág és galyfa, továbbá 31-6 m³ bükk- és gyertyán hasábfá és 3-0 m³ bükk, gyertyán, ág és galyfa.

Észék. Faeladás. A volt urbéres községek tulajdonát tevő Bucje, Gasince, Slatinik, Poljevina, Moslavina, Duzluk, Slatina, Gyurgjance, Vrbica, Ladimirevci, Barzegornye, Valpovo, Kétince és Satinca nevű erdőkből összesen 117,562 frt 99 krra becsült tölgy, bükk, gesztenye és csertörzs kerül eladásra. A nyilvános versenytárgyalás szeptember 21-én 10 órakor a megyei hatóságnál Eszéken lesz megtartva, ahol a szerződési és versenytárgyalási feltételek is megtekinthetők.

Kassa. Birtok-eladás. Kassa sz. kir. város közönsége tulajdonát képező, Sáros vármegye

Berki kézsége határában fekvő és a berki 19. sz. telekjegyzőkönyvben 1-5., 8-30. és 33. sor-számok alatt foglalt nemesi birtok, mely 151 hold 1360 négyszögöl szántóföld, 10 hold 590 négyszögöl rét, 17 hold 1301 négyszögöl legelő, 1 hold 1041 négyszögöl kert, 20 hold 68 négyszögöl erdőterületből áll, rajta álló uri lakkal, gazdasági épületekkel, kovacs-lakkal, malommal, az erdész-lakkal és ezek melléképületeivel, szeptember 28. 10 órakor Kassán a város háza, a polgármesteri hivatal helyiségében megtartandó nyilvános árverésen el fog adni. A feltételek Kassa város polgármesterénél.

Lipótvár. Hus-szállítás. A lipótvári kir. orsz. fegyintézetben letartóztatott fegyenczek s a városban lakó alkalmazottak részére 1897. évben szükségletű marha- és borjúhús szállítására szeptember 21. 10 órakor a fegyintézet igazgatóságánál, hol a részletes feltételek is megtekinthetők, árlejtés lesz.

Nagybánya. Tölgyfa-eladás. A nagybányai m. kir. főerdőhivatal láposbányai m. kir. erdő-gondnokságához tartozó fehérszéki és bozintai erdőkben, az 1896. évben üzemterv és vagatási terv szerint kihasználandó tölgyfatömeg eladására versenytárgyalás van hirdetve, melyre nézve az ajánlatok szeptember 30-ig a nagybányai m. kir. főerdőhivatalnál benyújtandók s ugyanott az árverési, illetve szerződési feltételek is megtekinthetők.

Nagyenyed. Karószállítás. A tordai, adamosi és nagysármási állami amerikai telepek pózna- és karószükségeinek szállítására nyilvános pályázat van hirdetve. Pályázatbenyújtási határidő szeptember hó végéig a nagyenyedi vinczellériskola igazgatóságánál, hol a részletes feltételek megtekinthetők.

Nagyvárad. Stearingertya és butor-szállítás. A nagyváradai kir. törvényszék s a területén levő 11 járásbírórság részére az 1897. évben szükséges 1400 csomag fagygyertya, továbbá a nagyváradai kir. törvényszék részére szükséges 3 drb öt fókos záros íróasztal, 3 drb egy ajtó iratszekrény, 3 drb mosdó asztalka, 8 drb hajlított fából készült Thonet-szék, 3 drb kópóláda és 2 drb ruhafogas szállításának biztosítása céljából, a kir. törvényszéki épület 1. sz. szobájában szeptember 15. 9 órakor zárt ajánlati tárgyalás fog tartatni. Feltételek a kir. törvényszéki iroda-igazgatónál.

Nyitra. Élelmi cikkek és koporsók szállítása. A nyitramegyei közpórházban 1897. évi január hó 1-től ugyanezen évi december hó végéig terjedő időtartamra szükségelt hus, zsír, liszt, tej, tojás, hüvelyesek és zöldség-neműek, italok és gyarmatárak, kenyér és zsemlye, továbbá lámpaolaj, lámpakanóc, irodai és közönséges fagygyertya, phönix-mosológ, szappan, kőolaj, alabastrom-gipsz, klórmész és szoda s végre a közpórházban szükségelt fakoporsók szállításának biztosítására, a megyeház nagytermében, f. é. okt. 9-én d. u. 3 órakor zárt ajánlati tárgyalás fog tartatni. Bővebb felvilágosítás a kórházi gondnokságnál.

Pozsony. Kenyér és zab-szállítás. A Tatán, Nyitrán, Léván, Rozsahegyen, Balassa-Gyarmaton, Jolsván, Vácson és Ersekujvarott elhelyezett honvéd-csapatok részére 1897. évi január hó 1-től december 31-ig szükséges kenyér és zab szállításának biztosítása iránt, szeptember és október hónapban a felsorolt állomásokon (Ersekujvarra nézve Vácson) székelő honvéd csapatoknál írásbeli ajánlatok útján, nyilvános árlejtési tárgyalás fog megtartatni. A feltételek a m. kir. pozsonyi IV. honvédkerületi parancsnokságoknál, valamint az elősorolt állomáson elhelyezett honvéd-csapatoknál.

Pozsony. Kötőszerek szállítása. A pozsonyi m. kir. orsz. kórházban az 1897. és 1898. években szükséges új kötőszerek szállítására nyilvános árlejtés van hirdetve. A kellően felszerelt és az elvállalandó szállítási értékének megfelelő 10 százaléknyi banatpénzzel felszerelt írásbeli aján-

latok a pozsonyi m. kir. országos kórházi igazgatóságnál szeptember 20-án 12 óráig benyújtandók.

Rimaszombat. Kőolaj-szállítás. A rimaszombati kir. törvényszék, kir. járásbíró és a kir. ügyészség részére szükséges 1730 kg. kőolaj szállításának biztosítása végett, szeptember 21-én d. e. 10 órakor a kir. törvényszéki elnökségnél Rimaszombaton arlejtés lesz. Banafté 40 ft. A közelebbi feltételek a nevezett kir. törvényszéki elnökségnél.

Rimaszombat. Tüzifa szállítás. A rimaszombati kir. törvényszék, továbbá a kir. járásbíró, kir. ügyész részére az 1897. évben szükséges tüzfának biztosítása végett szeptember 21-én d. e. 9 órakor a rimaszombati kir. törvényszéki elnökségnél arlejtés lesz. A feltételek ugyanott megtekinthetők. Banafté 200 ft.

Szepes-Szombat. Tüzifa-szállítás. A szepes-szombati kir. járásbíró és fogház részére szükséges 92 köbméter tüzifa szállításának biztosítása végett szeptember 23-án 9 órakor a kir. járásbírósnál Szepes-Szombaton arlejtés lesz. Ugyanott tekinthetők meg a közelebbi feltételek is.

Székesfehérvár. Kenyér és zabszállítás. Veszprém, Körmend, Pápa, Zala-Egerszeg, Pécs és Keszthely állomásokon elhelyezett honvédsapátok részére az 1897. évben szükségellendő kenyér és zab szállításának biztosítása céljából szeptember 21-én Veszprémben, 24-én Körmenden, 24-én Pápán és 25-én Pécsen nyilvános arlejtések lesznek. A feltételek a m. kir. székesfehérvári V. honvédkerületi parancsnokságnál.

Szelakna. Zabszállítás. A szelaknai m. kir. bányahivatalnál az 1896/97. évre 1800 hektoliter jöminőségű zab szükségellétén, felhívják a szállítási vállalkozókat, hogy egy kilogramm zabmustrával ellátott írásbeli ajánlatukat szeptember 30. 5 óráig a szelaknai m. kir. bányahivatalnál nyújtsák be, ugyanott tudhatók meg a részletes feltételek is.

Ungvár. Faeladás. Az ungvári m. kir. főerdőhivatalban szeptember 28. az alább felsorolt erdőrészek feallományának eladása végett írásbeli arlejtés lesz. Eladásra kerül: 1. Az alsó domonyai «Lipóvi-patak» és «Ördög-versko» erdőrészekből 4794 drb tölgy- és 750 drb bükkfa. Kikialtási ár 18,079 ft. 2. A felső domonyai «Lariszko» erdőrészből 3226 drb tölgy és 4491 drb bükkfa. Kikialtási ár 13,833 ft. 3. A nagy-lári «Holovey-patak» és «Rapkupatak» erdőrészekből 2487 drb tölgy- és 37 drb bükk és gyertyánfa. Kikialtási ár 4098 ft. 4. A vorocsói «Humvecz» nevű erdőrészből 839 drb tölgyfa. Kikialtási ár 2892 ft. Az ajánlatok szeptember 28. 12 óráig az ungvári m. kir. főerdőhivatalhoz beadandók.

Zágráb. Faeladás. A zágrábi székes-főkáptalan a tulajdonát képező «Kozaricsevarjak» és «Novocica» nevű erdővágások területéből összesen mintegy 2167 drb tölgy és egyéb törzset ad el. Ajánlatok szeptember 27-én 12 óráig a zágrábi káptalan irodájában (Káptalan-tér 27.) nyújthatók be, ahol a bővebb felvilágosítások is megadhatók.

Varannó. Utszakasz felemelés. A v. csemernye-sztropkói törvh. közut varannó-v. hosszumezői szakaszának 4585 ft 26 kr. előirányzott költségekkel leendő felemelése végett szeptember 17. 3 órakor Varannón, a járási szolgabírói hivatalban zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. Feltételek a sátoralja-ujhelyi m. kir. államépítészeti hivatalban.

Vasvár. Tüzifa-szállítás. A vasvári kir. járásbíró és telekkönyvi hatóság hivatali helyi ségei, valamint a hozzá tartozó börtön-helyiségek fűtésére 1897. évben szükségellendő mintegy 52 méter tüzifa szállítására arlejtés hirdetik. Mindazok, kik a fenti famennyiség szállítását elvállalni óhajtják, felhívják, hogy folyó szept. 20. 10 órakor a vasvári kir. járásbíró hivatalos helyiségében megtartandó arlejtésre jelenjenek meg.

Verőcze. (Szlavonia) Faeladás. A herceg Schaumburg-Lippe uradalom a következő famennyiséget aruba bocsátja: a verőcze erdőterületen mintegy 213 ürm³ bükk haszonfát és 526 ürm³ bükk tűzifát, a szlatinai erdővágásban mintegy 138 k. holdon levő 410 ürm³ bükkötörzset a tövön; a miklósi erdő vágásban kb. 191 k. holdon található 7200 bükkötörzset 11,557 ürm³ köbtartalommal. Ajánlatokat szeptember 16-án 12 óráig a nevezett uradalom gondnoki hivatalában Verőczen kell beadni.

Helyeszközlő rovat.

Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a válasza a levélbélyeg beküldeték. Czim-tudakozódásnál a hirdetés alatt álló szám idézendő.

Ajánlkozik.

Izr. kereskedősegéd, ki hét évig egy állomáson volt alkalmazva, és a fűszer, rövid és norinbergi szakmában teljesen jártas, azonnali belépésre állást keres oly üzletben, hol szombaton és ünnepeken zárva van. Kivanatra fényképpel szolgál. Czim a kiadóhivatalban. 288-3-3

27 éves, nős, keresztény kereskedő, ki nagyban üzletben kitűnő eladó és az Alföldön is nagy ismerettségel bír, szakképzett a fűszer-, festék- stb. és a papírszakmában, valamely fővárosi vagy vidéki nagyobb hazhoz, vagy gyárhoz, mint utazó ajánlkozik. Megkeresések e lap kiadóhivatalához «Kitűnő 294.» alatt kéretnek. 294-3-3

Fiatal kereskedősegéd, keresztény, ki a fűszer- és festékszakmát érti és jó bizonyítványokkal rendelkezik, alkalmazást keres. Szíves megkereséseket kér Förster Jenő Tisza-Roff. 265-3-3

Vaskereskedősegéd, ki jelenleg is egy nagy haznál van alkalmazva, hadmentes, a magyar, német, tót és román nyelvet bírja, mint segéd, vagy mint raktárnok október 1-jére állást keres. Czim a kiadóhivatalban. 305-3-2

23 éves, keresztény, hadmentes vaskereskedő segéd állomást keres, esetleg vas és fűszer üzletben. Szíves megkereséseket kér Puchs Gy. Pál, Rooz testvérek cég czimén, Szatmár. 308-1-1

Kereskedő segéd, keresztény, hadmentes, ki a fűszer, anyag, festék, csemege és vegyes árukban teljesen jártas, a magyar, német, tót és szerb nyelveket bírja, az irodai teendőknél és az egyszerű könyvvitelben kellő jártassággal bír, azonnali belépésre vagy okt. 1-re állomást keres. Szíves megkeresések Balkó Mátyásnak, Bende Gyula ur czimén Szabadkára kéretnek. 311-1-1

Vas- és fűszersegéd, keresztény, hadmentes, ki magyarul, németül és tótul beszél, mielőbbi belépésre állást keres. Szíves megkeresést kér Pencz János Budapest, Mária-utca 22. II. em. ajtó 18. 312-1-1

Fiatal, keresztény, fűszerkereskedősegéd állandó alkalmazást keres. Czime Strasser János, Gebhárd István czégnél Pécs, Bányatelep. 313-3-1

Fűszer-, festék-, vegyesáru- kereskedősegéd (24 éves, keresztény), ki nagyobb vidéki fűszer és vegyes üzletben mint első segéd működött, a könyvelésben és levelezésben kellő jártassággal bír, a legjobb bizonyítványokkal rendelkezik, beszél magyarul, németül és tótul, október 1-ére állandó alkalmazást keres. Szíves megkereséseket kér T. H. kereskedősegéd czimén. Rozsnyón (Gömörmegye). Poste restante. 315-1-1

Kerestetik.

B.-Szarvason, Nyácsik S. utóda vegyes kereskedésben egy fiatal segéd, ki a fűszer- és rövidáru szakmát tanulta és a magyar nyelven kívül a tót nyelvet is bírja, október 1-én állást nyer. Ajánlatok fényképpel és bélyeggel fenti céghez intézendők. 298-3-2

Keresztény, hadmentes, jó külsejű üzletvezető kerestetik egy 14 év óta fennálló vegyes-áru főüzletben, 300 ft. övadékkal, október 20-iki belépésre. Polgár József vas- és fűszerkereskedőnél Kisujszálláson. 299-3-2

Reguly Nándor posztó és férfi divatáru üzletében Pápán egy segéd alkalmazást nyerhet. Ajánlatok a céghez küldendők. 310-3-1

Fűszer, festék és anyagáruiban teljesen szakképzett, intelligens, jó modoru és jó detaillista kereskedő segéd állandó alkalmazást nyer. Almer Lajos és Károly fűszerüzletében Nagybányán. 306-1-1

Fűszeres segéd, ki állomásain huzamosabb ideig alkalmazásban volt, jó pudlista, állandó állomást nyerhet folyó hó 15-iki vagy okt. 1-ji belépéssel Slachta János czégnél Hajdu-Nánáson. 307-2-1

Herzberger József fűszer-, festék- és lisztkereskedésében Mezőberényben alkalmazást nyer egy ügyes, legalább 3 évi segédi gyakorlattal bíró kereskedősegéd, ki a magyar, tót és német nyelvet beszél. Fizetése érdem szerint 180-200 ft. és teljes ellátás. 309-1-1

Könyvelő, ki a magyar és német levelezésben önállóan tökéletes, gyors számoló, pontos ember, november 1-re felvétetik, előnyben részesül, ki a rövid- és kézműszakmával volt alkalmazva és esetleg a gyorsírásban is tökéletes. Ajánlatok Rechnitzer Samu céghez Székesfehérvárra küldendők. 314-1-1

Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

7 éve fennálló fűszer, festék és vegyes kereskedés 4500 lakosu, jó forgalmu községen halálet miatt eladó, évi forgalom 10-12 ezer forint; tőzsdé forgalma 6-8 ezer ft, jó italmérés keres-mával összekapcsolva szerény feltételek mellett azonnal eladó. Szíves megkeresést kér «Jó üzlet» jelige alatt a kiadóhivatalba. 303-3-2

Makón (Csanadm.) újvárosban egy 50 év óta fennálló vas- és fűszerüzlet más vállalat miatt átadandó. Jelenlegi raktár 5-6 ezer ft, tőke szükséglet 3 ezer ft. Bővebb felvilágosítást ad Kohajda János Makón. 302-3-2

Egy régi, jóhírnévű üveg-, porcelán- és lámpakereskedés nagyban és kiesinybeni eladással, széleskörű, ugyszólván egész Erdélyre szóló állandó üzlet- és vevőkörrel, halálet miatt eladó. Értekezhetni: Frank Kiss János Fiainál, Kolozsvárt. 100-32-17

Alföldi magyar város legnagyobb utcáján lévő fűszerkereskedés kedvező feltételek mellett eladó. Raktár körülbelül 1000 forint, forgalom 8000 ft. Az átvételhez esetleg 400-600 forint is elegendő volna. Czim a kiadóhivatalban. 296-4-2

Nagyobb vidéki városban jó forgalmu fűszer, esetleg fűszer- és vegyes-, vagy fűszer- és vaskereskedés — ha lehetséges, házzal együtt — megvételre kerestetik. Czim a kiadóhivatalban. 297-3-2

Uj cégek.

- Budapest. Kohn Károly és Krausz Hermína, divat (Király-u. 36.).
- » Marosi Manó, kézmű (Árpád-u. 6.).
- » Mayer György, vendéglős (Kerepesti ut. 80.).
- » Löwy Salamon, kézmű (Király u. 70.).
- » Bauer Moritz, cipész (Gyár-u. 42.).
- » Peritek Lajosné, szabó (József-körút 64. sz.).
- » Tichy József, kavéház (Király u. 112.).
- » Erdős Bertalan, fűszer (Podmaniczky-utca 45.).
- » Ehrenreich Frigyes, (Király u. 84.).
- » Som Imre, fűszer (Nagymező-u. 23.).
- » Weisz Miksa és társa, butor (Károly-körút 4.).
- » Weisz M. A., butor (Király-u. 8.).

Foto!

- Kalmár Vilmos, bizomány (Erzsébet-körút 34.).
- Friedenstein Lajos, divat (Kerepesi-ut 34.).
- Adler és Hayer, zsir (Régi-posta-u. 2. sz.).
- Szekerés Ármin utóda, szij (Eötvös-utca 23.).
- Frisch K. és tsa, vegyes (Szerecsen-utca 1.).
- Klein és Baumel, cukorka (Csengery-utca 12.).
- Winterstein Dávid, fűszer (Lajos-u. 148. sz.).
- Auspitz Manó, üveg (Károly-körút 9.).
- Lőw és Walter, kézmű (Lipót-tér 1.).
- Glasz Julia és társa, fehérnemű (Andrassy-ut 34.).
- Rendes és Füredi, vendéglős (Kiállítás.).
- Huszár és Társa, asztalos (Lehel-u. 23.).
- Schön Zsigmond és társa, fuvarozás (Gyar-u. 42.).
- Grünwald Ödön és társa, férfiruha (Kerepesi-u. 54.).
- Back Adolf utóda, palacszkőr (István-ut 4.).
- Pollák F. és társa, vegyi szerek (Váci-körút 42.).
- Schwartz és Gellért, ékszer (Dorottya-utca 5.).
- Klein Lipót és társa, szücs (Deák-u. 14.).
- Neumann és Glücksmann, kávéház (Kerepesi-ut 7.).
- Groag Mór és fia, rövidáru (Lajos-utca 138.).
- Hoffmann Ferencz, aranyozó (Akácza-utca 65.).
- Deutsch Emilia, festék (Nagymező-utca 12.).
- Pick Bernát, szőnyeg (Felsőerdősor-utca 9.).
- Korzinek Tivadar, műszövő (Krisztina-körút 19.).
- Politzer S. és társa, bor (Aggteleki u. 4.).
- Friedrich Alajos, géplakatos.
- Hedvig Sándor, gyorsajtó nyomda (Károly-körút 22.).

Aranyos-Maróth. Ascher Samu, vegyes.
Bánffy-Hunyad. Fraenkel Gyula, fa.
Bártfa. Friedmann Májor, szesz.
Besztercze. Scherf Moses, vegyes.
B.-Gyarmat. Wertheimer Zsigmond, könyv.
Krausz H., rőfös.
B.-Csaba Wasservogel Ferencz, rőfös.
Brassó. Kun Antal, bor.
Feuermann Joachim, vegyes.
Debreczen. Antal Vincze, szabó.
Deánfalva. (Turóczm.) Trosztler Miksa, téglá.
Félegyháza. Gutmann Jakab, vegyes.

Útmutató.

Magyar leszámítoló és pénzváltóbank
V., Dorottya-utca 6. sz.
Befizetett részvénytőke 25 millió korona. Bank- és váltóüzlet, árusztály, entrepot és elevatorok 750,000 métermázsánál több ártartalommal. **Fiókok:** Budapest belváros, Fiume, Kolozsvár, Pozsony. **Központok:** Budapest-Bárcsatelep, Fiume.

Budapesti Takarékpénztár és Országos Zalogkölcsön Részvény-Társaság
miniszterileg engedélyezett
zálogkölcsön-intézetei

IV., Koronaherceg-utca 11.; IV., Károly-körút 18.; VII., Király-utca 57.; VIII., József-körút 2. szám; aranyra, ezüstre és ékszerekre 12%, mindennemű arura, ingóságokra és ruhaneműekre 15% mellett. Nagyobb árú-telek előzetes megállapodás esetén mérsékelt kamattal mellett is elfogadhatók.

BELVÁROSI TAKARÉKPENZTÁR RÉSZE-TÁRSASÁG
IV., Koronaherceg-utca 3.

Teljesen befizetett részvénytőke öt millió korona. **Elfogad betéteket** takarékpénztári könyveskere, pénztárjegyre és cheque-számlára. **Leszámítoló váltókat, Zalogkölcsönöket** nyújt előnyös feltételek mellett. **Előteget ad értékpapírokra.** Értékpapírok vételét és eladását lelkiismeretesen és a legmegtartóssabb feltételek mellett eszközözi.

Magyar Fém- és Lámpaáru-Gyár

részvénytársaság
BUDAPEST-KÖBÁNYÁN.

Petroleum-lámpák izléses kivitelben, gazdag választékban. Herrmann M.-féle szab villámlámpa, a legjobb és legtakarékosabb kö-olajlámpa. Könyöky-Kutsera-féle szab. gőzfertőtlenítők.

Raktárak: Gizella-tér (Haas-palota), és Teréz-körút és Király-utca sarkán.



PALACZK-KOSARAKAT

(Demijohn.)

a legjobb kivitelben és legutányosabban szállít nagyban és kicsinyben

RÉNYI ÁRPÁD

üvegyár

Zelestye, u. p. Remetemező (Szatmármegye.)

REICH JENŐ és TÁRSA

terményüzlete és vegyészeti gyára
Hroda: BUDAPEST, VII., Károly-körút 3. sz., I. emelet.
Telefon. Gyár: KISPEST. Telefon.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: gépolaj, lenolajken-
cse, kocsikenőcs, fénymáz, halzsir, szurok, bőrkenőcs, vaselin,
festék-árak, lakkok, carbolineum, kátrány és egyéb e szakba
vágó czikkeket a legutányosabb árak mellett

Arjegyzék ingyen és bérmentve. — Ügyvőkök alkalmazatnak

KÖNYV

szükségletünket legczélsze-
rűbben a «Magyar Keres-
kedők Lapja» kiadóhiva-
talanál szerezhetjük be.

I. Ad. 36,092.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter.

Verseny tárgyalási hirdetmény.

A Pakrac város területén átvonuló begtezs-lipiki állami közuton lévő 190. számú Pakrac-híd alépitményi és hidpálya berendezési munkáinak biztosítása iránt

folyó évi szeptember hó 28-ik napján, déli 12 órakor

a szegedi államépítészeti hivatalnál és a kereskedelemügyi miniszterium I/B. szakosztálya helyiségében (Albrecht-ut 1. sz.) zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

A nyolcezerhetvennégy forint 87 kr. (8074 frt 87 kr.) összeg ere-
jéig engedélyezett költség után számítandó, az általános feltételekben előirt
5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok a kitűzött időpontig vagy a neve-
zett államépítészeti hivatalnál, vagy a kereskedelemügyi miniszterium segéd-
hivatali igazgatóságánál nyujtandók be.

A későbbben érkezettek figyelembe vétetni nem fognak.

A szóban lévő munkákra vonatkozó műszaki művelet, általános feltételek
és képletes határozatok a nevezett államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos
órákban naponkint megtekinthetők.

Budapesten, 1896. évi aug. hó 7-én.

A kereskedelemügyi miniszterium.

204-173

MAKULATURA-PAPIR
mm.-ként hét frtért megrendelhető lapunk kiadóhivatalánál.

RÓSER J. nyilv. tan- és nevelőintézet Budapest.

Ezen intézet alapított 1853. Fennállt tehát 43 év óta. Tanulói száma 13,781.

14-18 éves ifjak részére, teljesen egyenrangú a keresk. akadémiákkal.

Bizonyítványai államérvényesek. Érettségi bizonyítványai az egy-
éves katonai szolgálatra jogosítanak.

Polgári iskola 10-14 éves ifjak részére. Bizonyítványai állam-
érvényesek.

Nevelő internátus benlakó növendékek részére. Ezen internátus a
szülői házat helyettesíti.

Értesítőt küld

Róser János igazgató

Budapest, VI., Aradi-utca 10.

180-145

3928. sz.
II.

Hirdetmény.

Mindazon feltételek fentartása mellett, melyek a Budapesten 1896. szeptember hó 5-ik napján kelt ^{3928.}_{I.} számú hirdetményben felhozattak, a további bérleti tárgyalások a cs. és kir. hadsereg részére az alanti táblázatban meghatározott napokon, délelőtti 10 órakor fognak megtartatni, és pedig:

A tárgyalás megtartatik										Körülbelüli évi folyó szükséglet	Bánatpénz		
mely napon	állomás és hivatalban	a bérleti állomás számára	az ahhoz tartozó helységgel	megye	csapat-test	időtartam		körülbelüli napi szükséglet			következő czikkekre	forint	
						től	ig	kenyér	zab	zab			kenyér
Cs. és kir. közös hadseregbeli helyőrségi csapatok, intézetek és elszigeteltek részére.													
1896. október 5.	a budapesti élelmezési raktárnál	Szolnok	—	Jász-Nagy-Kun-Szolnok	Cs. és kir. közös hadsereg	1897. január 1-től	1897. decz. 31-ig	381	8	120	370	40	
		pilis-csabai tábor	az ehhez tartozó helységgel				A jövő évi táborzási időszakra, u. m. körülbelül 1897. évi áprilihótól 1897. éviszeptemberhóig		—	60	—	—	120
1896. október 12.	a kecskeméti városi tanácsnál	Örkény	Örkény*) melletti lőtér	Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun	Cs. és kir. közös hadsereg	1897. január 1-től	1897. december 31-ig	164	156	2390	160	760	
		Czepléd	—						167	161	2460	160	790
		Alberti-Irsa	—						164	156	2390	160	760
		Abony	—						168	156	2390	160	760
1896. október 16.	a székesfehérvári élelmezési raktárnál	Tolna	—	Tolna				452	473	7250	440	2310	

Budapest, 1896. szeptember 5-én.

Megjegyzés. A folyó évi szeptember hó 5-én ^{3928.}_{I.} sz. a. kelt hirdetményben foglalt határozatok teljes kiterjedésükben érvényben maradnak.
*) A körülbelüli napi szükséglet az örkényi lőtér részére, a lögyakorlatok tartama alatt, azaz megközelítőleg 1897. június havától augusztus haváig 292 adag kenyér a 840 gr., 85 adag zab a 4200 gr. és 108 adag zab a 5040 gr. A szállítást az örkényi állomásra néve elnyerő, köteles az Örkény melletti lőtérre bevonuló csapatok szükségletét a felajánlott szállítási árakon kifizetni a lőtérén kiszolgáltatni.